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OM AA _ _  
KYMMENIÄ SURI

HAAVOTETTU
,Tn” rx  «. ...... .

. 14 p. —  Saksa kokonaisuudessaan on
julistettu puntystilaan, paitsi Wyrtembergiä, Saksia ia Bai 
ko'bsaieUraUk*ena mellako“ la’ jo«“  °n ollut useissa eri pai-

‘ä r S *aanee‘ mellakoi“ a 
ivnvt Te-.a 1 n " , 100 miesta Ja naista on tärvään-¡ottamaan vakVonr °" kL" P° 1 ’* 8olilaat rupesivat ha- 
jottamaan valtiopaivarakennuksen edustalle k e r ä ä n tv n v it ii  
suunnattoman suurta väkijoukkoa. Poliisit käyttivät tois- 
lelussa käsikranaatteja pelottavilla seurauksilla. ?

Kansaa kerääntyi kutsua noudattaen valtiopäiväraken 
nuksen edustalle tarkotuksella panna toimeen niielenosotu- 
valtiopäivillä käsiteltävänä olevia lakitekeleitä v , X n  
Joukot pysyivat ensin alussa rauhallisina, mutta sitte radk 

pu!’YJa!..8a,vat heidät kiihottumaan ja he yrittivät
S S  < «  X

PaikaHe tuotiin kiireisesti lisää sotilaita ja nämä alkoivat 
ampua väkijoukkoon kuularuiskuilla. Useat naisetXutuL
kuulasadetta ^ a H o ^ *' aIkoi Pyrkiä Pakoon 
torille valtiLii- b kuoI.,e,la J a k so ttu n e ita  jäi virumaan 
Yksin ^ ¿ V ^ X ^ e n n u k s e n  edustalle taistelun päätyttyä.

joffle doiUe.'” * tied° ‘ ker,° Val kaPinaiiikkeen levinneen laa-

Y läSchuii^" t#h°!lii. ° n iI«"Otettu, että Ruhrin alueella ja 
la-Schlesiassa on julistettu voimaan sotalaki, noilla alueilla

kun on ollut mellakoita rautatieläisten lakon yhteydessä.

ILLINOISIN KA- ~

SAKKALAITOS

P0RVARIDIKTA- 
TUURIN AIKEET

, NEBRASKASSA
Lincoln, Xeb. Jos nykyääi 

koolla olevassa Nebraskan, pe­
rus tuslak ¡kokouksessa, jossa
suunnitellaan muutoksia valtion 
perustuslakiin, hyväksytään siel 
lä tehty esitys, niin kielletään, 
laillinen äänioikeus kaikilta, jot­
ka kuuluvat jäsenenä järjestöön 
tai puolueeseen, jotka ajavat 
vallankumouksellisia oppeja se­
kä niiltä, jotka jossain valtiossa 
ovat tuomitut syylliseksi ’’ku­
mouksellisiin järjestöihin kuulu­
misesta. Amerikassa syntyneil­
tä japanilaisten ja kiinalaisten 
lapsilta myös kiellettäisiin kan­
salaisoikeudet'

NISKOITELEVIA
VIRKAMIEHIÄ

1 ackav anna, X \ ., tammik. 8 
P Tämän kaupungin sosia- 
Hstimajuri John Gibbons erotti 
eilen kaupungin poliisipäällikön 
Kay Gilsonin, nimittäen hänen 
sijaisekseen poliisi John Burken.

Gilson on kuitenkin kieltävtv-» 
n v t I n. »pu m a s ta vi ra st aa n v ä i t 
tamällä. että hän on oikeutettu 
hoitamaan virkaansa edelleen­
kin t ivil service ohjesääntöjen 
perusteella. Hän on hankkinut 
lakimiehen puolustamaan itse­
ään kaikissa syytöksissä mitä 
majurin taholta häntä vastaan 
tullaan tekemään. Majuri tulee 
esittämään syytöksensä muuta 
Wien päivien sisällä.

\ iitne viikolla nimtiti majuri 
myös uuden palomestarin, mut­
ta tässäkin tapauksessa on vi­
ran entinen hoitaja kieltäyty­
net luopumasta virastaan- Näyt­
pä siis siltä,’etteivät kaupungin 
Porvarilliset virkamiehet aijoj 
taipua sosialistimajurin määrä 
ysten alle. — Raiv.

(Federated Press)
( hicago, Jll., 14 p. 'tammik.—

Vaikka Illinoisin lain laati jaku i l ­
ta on kolme kertaa hyljännyt seereja 
esityksen laiksi, joka perustaisi 
\ aition ratsupoliisilaitoksen, niin 
on tuommoinen laitos kummin­
kin <)lemassa. Ja se toimii eläin- 
suofclusyhdistyksen poliisin ni­
mellä! Se puolustaa olemassa­
oloaan vanhan hevosvnrkauksia 
koskevan lain nojalla. Chicagon 
pormestari Thompson on laitok-i 
sen kunniajäsen ja American 
Legion on sen “johtotähtenä”.

Äskettäin oli eräässä sosialis­
tien toimeenpanemassa kokouk­
sessa z5 valtiopodiisia läsnä!

Japanista lähetetty
aseita Mexicoon

Washington, tammik. 14 p. — 
1 autuaan asiassa toimeen tutki­
muksen sotaministeriön tiedo­
tusosaston virkailijat ’ ovat va­
kuutettuja siitä, että sillä sei­
kalla, että Japanista saapui lai­
va ase- ja ammukelastissa Man­
an ¡Iloon, Mexicoon, yhtäaikai­
sesti japanilaisen risteilijän “Ja­
kuman kanssa fei ollut erikoi­
sempaa merkitystä. Xämä vir­
kailijat sanoivat että “Jakuman” 
on harjotuslaiva ja että s^ ei 
olisi voinut .suojella aseita ja 
animukkeita kulettavaa laivaa, 
vaikkapa siihen olisi ollut tar- 
v iskin.

Että Mexico ja Japani ovat 
ystävällisissä väleissä keske­
nään sitä todistaa sekin, että 
Manzanilloon oli saapunut vä­
hää ennen "Jakuman” sinne 
saapumista Mexicon sota- ja 
laivastonTinisterien nimittämä 
komitea, joka kävi tapaamassa 
“J Itku man” upseereja ja kehotti 
sen vlikomentajaa ja toisia up- 

vierailemaan Mexico Ci­
tyssä. Kaupungin asukkaiden 
kerrotaan tavallista innostu­
neempina ottaneen vastaan ja­
panilaisen sotalaivan miehet-

Puola varustautuu 
taisteluun Venäjän

punaisia vastaan
(True titnsh.tinn filed with the Postmaster 

at Astoria, Ore Jan. 1'4, 1920, as required 
by section ¡9 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Lontoo, tammik. 14 p, — Puo­
lan hallitus on ryhtynyt teke- 
lhään kiireisesti valmistuksia, 
saadakseen sotakoneiston kun­
toon kevääseen mennessä, jol­
loin punaiset uhkaavat tehdä 
hyökkäyksen puolalaisia vas­
taan.

Chroniclelle Milanosta tulleet 
tiedot kertovat Neuvosto-Venä­
jän pääministerin Nikolai Leni­
nin lähettäneen Xeapelissa mai­
hin astuneen lähettilään muka­
na Italian sosialistipuolueeti 
johtajalle. kirjeen, jossa varot­
taa Italian sosialistipuoluetta 
ry h tv mä s tä vai lank u mouspu u- 
hiin, koska olosuhteet nykyisin 
ovat sellaiset, että niillä olisi 
vahan mahdollisuutta menestyä. 
Kumottsliike Italiassa nykyhet­
kellä olisi ankara isku Venäjän 
rauhanneuvotteluille eri valto­
jen kanssa, sanotaan tuossa kir­
jeessä.

V IIM E T IE T O JA
(T ru e  translation filed w ith the Postmaster 

at A storia , Ore., Jan. 14, 4 926, as required 
by section 19 of the A c t o f Oct. 6 ih, 1917.) 

Kalliiksi tulee miehitys-
armeijain ylläpito.
Berliini, tammik. 14 p. — Fi­

nanssiministeri herra M ever il­
motti • kansalliskonventsionin 
hudgc.Lukomiiealle, että Saksas­
sa olevien liittolaismaiden mie­
hitysjoukkojen ylläpito tulee 
maksamaa’ti Saksalle noin $750,- 
000,000 vuodessa.

ARMOUR & 
KOMPPANIAA

SYYTETÄÄN
W ashii^gton, 14 p. tammik.— .

Hallituksen kauppakomissioni 
tekemissään syytöksissä tänään i 
mainitsi Armour X (. o. yhtenä j 
teurastuslaitoksena, joka oi f 
syyllinen kilpailevien liikkeiden 
valtaamiseen vastoin anti-trusti- i 
lain määräyksiä.

Kaivosten omistajat 
pidättävät itselleen 

hinnoittamisvallan

Ranskassa seurataan 
muiden maiden työ­

läisten esimerkkiä
translation filed w ith  the Postmaster 

at A storia , Ore.. Jan. 14, 1920, as required I 
by section 19 of the A c t o f Oct. 6th, 1917.)

Bordeaux, tammik. 14 p. — 
Täällä on puhjennut lakko, jo­
ka on yhtä merkityksellinen 
kuin vakavakin. Satamatyöläi­
set lopettivat yhtäkkiä työnsä 
ensiksikin sen vuoksi, koska 
heille kieltäydyttiin myöntämäs­
tä palkankorotusta ja toiseksi 
sentakia, koska lie eivät halua 
lastata Venäjällä holshevikeja 
vastaan taisteleville joukoille 
tarkotettuja sotatarpeita. Lakko | 
oli seurauksena Lyonissa pide­
tyn sosialistikonferenssin pää-j 
töksistä-

Lakon johdosta makaavat 
rahtilaivat satamassa ja ainoas-1 
taan matkustajaliikenne saa jät- j 
kua entisellään.

ESPANJAN virkanyrkit  
AHDISTAVAT SYN-

DIKALISTEJA
Madrid, tammik. 14 p. — 

Barcelonan kuvernööri on hajot 
tanut sikäläisen syndikalistisen 
järjestön vangiten samalla sa- 
t-iKiinta syndikalistien johto- 
hiestä.

OPETTAJAPULA CALI- 
FORNIASSA

Sacramento. Caly  13 p. tam- 
inik- — ( aliforniän kansakou- 
luihin tarvittaisiin 350 opettajaa 
Valtion koululaitoksen ylijohta­
ja. W ill C. Wood, ilmotti kou­
lulautakunnan kokouksessa ei­
len, että vuoden 1919 aikana 
erosi valtion palveluksesta 1,424 
opettajaa ^siirtyen muille toimi­
aloille. Tämä on 12 prosenttia 
enemmän kuin edellisenä vuote­
na. .Alhaiset palkat ovat syynä

M aatoksia Oregonin 
tapaturmalakiin

Salem. Ore.. 13 p. tammik. 
—- Kello 10:35 aamupäivällä tä­
nään hyväksyi lainlaatijakunnan 
alahuone yksimielisesti esityk­
sen, jonka katitta korvattsmak- 
sut tapaturmaisesti loukkaantu­
neille työläisille tapaturmakin 

teolli- 
prosen- 

kohta

LAIVA EI OLLUTKAAN 
UPONNUT

Buenos Aires, tammik. 13 p 
-Rio Janeirossa olevat italia­

laisen laivan “Principessa Ma- 
faldan’ agentit tiedottavat, että 
mainitun laivan kapteenilta on 
saapunut langattomalla lennätti- 
mellä tiedusteluun vastaus, jos­
sa hän sanoo laivan ei kärsi­
neen minkäänlaisia vaurioita. 
1 ämä osottaa tiedon laivan mii­
naan, törmäämisestä ja uppoami­
sesta olevan perättömän.
MONTREALIN TYÖLÄISET 

UHKAAVAT YLEIS­
LAKOLLA

Montreal. Canada, tammik. 13 
p. — .Ammattiyhdistysten kes- 
knsneuvQsto antoi kaupungin 
viranomaisille eilen “ultimaat- 
tumin”, jossa sanotaan, että jol­
lei lakossa olleita vesilaitoksen 
työläisiä oteta takasin työhön, 
niin järjestyneet työläiset tule­
vat julistamaan yleislakon, jo­
hon tulee ottamaan osaa 50,000 
työläistä-

29,000 juutalaista surmattu 
pogromeissa Ukrainassa.
W ashington, tammik. 14 p. — 

A’hdysvaltain armeijassa palvele­
va prikaattikenraali Jadwin ar­
vioi viime syyskuun 9 »päivään 
mennessä- Ukrainassa toimeen­
pannuissa pogromeissa surma­
tun kaiken kaikkiaan 29,000 juu­
talaista.

VAIN VARAKKAAT PÄÄ­
SEVÄT CANADAAN

Montreal, tammik. 14 p. — 
t anadan hallitus on antanut 
määräyksen, joka astuu voimaan 
,ti  ja jolla kielletään Cana­
dian pääsy niin hyvin ammat-
t^aitob.pta kuin ammattitaidot-1 alaisuuteen kuuluvissa 
tumiltakin työläisiltä, jollei heil- * suuksissa lisääntyvät 30 
‘ä ole $250 rahaa sekä piletti
määräpaikkaansa- Määräys tu- 
u °Emaan voimassa maalisk.
M päivään saakka.

tilla Esitys lähetettiin 
sen jälkeen senaattiin

67

Miehin sähkötyö-

Japanilaisten kansalaisoikeudet.
Senaattori I. L. Patterson. 

Polk-kauntista. teki senaatissa

SOSIALISTIA RANSKAN 
SENAATISSA

Pariisi, tammik. 14 p. — Sun­
nuntaina toimitettujen senaat- 
torivaalien tulokset osottavat. 
että senaatti tulee kokoonpanol­
taan olemaan jokseenkin saman­
lainen kuin oli vanhakin senaat­
ti. Yhdistyeet sosialistit olivat 
myöskin asettaneet ehdokkaan­
sa listalle, vaikka puolue tähän 
saakka onkin boikoteerannut se­
naattia ja vaatinut sitä poistet- 

l*“: Ensimäisen__  _______  tavaksi. Ensimäisen kerran
esityksen päätöslauseeksi, j Ranskan historiassa pääministe- 

«..• - » » lorotettu Yhdysvaltain kongres- ri ei ole jäsenenä enempi se-lälSet lakossa sille, että kongressi aiheuttaisi naatissa kuin alahuoneessakaan ; 
Yhdysvaltain perustuslakiin • Clemenceau

eilen

Washington, tammik. 14 p. — 
Heti jälkeen helmikuun 15 päi­
vän aletaan Siperiasta kulettaa 
amerikalaisia sotilaita, joita on 
siellä 8.000, takaisin kotimaahan. 
Japanilaisten joukkojen tehtä­
väksi jää amerikalaisten poistut­
tua suojella Siperian rautatietä 
ja itä-Siperiassa olevia lojaalisia 
venäläisiä.

Amerikalainen rautatiekoniis- 
siooni, joka on ohjanput liiken­
nettä Siperian rautatiellä, lähtee 
Siperiasta jo ennen kuin sotilaita 
sieltä aletaan kulettaa takaisin, 
ja tsekkiläis-slovakkilaiset jou­
kot kun tulevat poiskuletetuiksi 
ensi kuun alussa, niin sen jäl­
keen ei ole syytäkään pitää siel­
lä yhdysvaltalaisia joukkoja.
Rumanialainen vanginnut 

liittovaltaih upseereja.
Pariisi, tammiin 14 p. — Praa- 

gista Geneven kautta tulleet tie­
dot kertovat erään romanialai­
sen upseerin Unkarissa vangin­
neen joitakin liittovaltain soti­
lasedustajia. Tiedonannossa 
kerrotaan Aradin piirissä ole­
van vankileirin komentajan van­
gituttaneen liittovaltain lähetys­
tön, joka oli lähetetty sinne tar­
kastamaan noita vankileirejä ja 
toimittamaan tutkimusta tehty­
jen valitusten johdosta, että un­
karilaisia vankeja kohtaan har- 

j jotetaan noilla leireillä julmuuk- 
j siä. Lähetystön jäsenet olivat 
’ ankarasti arvostelleet olosuhtei- 
i ta vankileireillä ja siitä niiden 
päällikkö suuttui siinä määrin.

; että pisti heidät lukkojen taak- 
i se.

Washington, 13 p. tammik.—
Keskushiilialueen kaivosomista-
JaJ antoivat tänään presidentti 
W ilsonin hiilikonjissionille tie­
don, että he hyväksyvät vhdel-1 
ä poikkeuksella kaikki komis- i 

sionin tekemät päätökset hiili- 
riidan ratkaisemiseksi.

Kaivosomistajat ifanottavat,! 
että he eivät tule olemaan o- 
sallisena hiilenhintojen määrää-! 
misessä seM jälkeen kun Lever- i 
laki lakkj.2 olemasta voimassa.' 
toisin sanoen, eivät suostu luo­
vuttamaan koinissionille valtaa, 
määrätä kivihiilenhintoja. Le- 
ver-lain kautta on hallituksella 
ollut valta sodan aikana »asettaa | 
kivihiilen rajahinnat.

Kaivosomistajien lainopillinen 
neuvonantaja Ralph Crews se­
litti. että ilman tätä poikkeusta 
eivät kaivosomistajat voineet 
‘‘laillisesti yhtyä mihinkään 
komisgipnin päävökseen. Ko- 
missionille jättämässä selityk- ; 
sessä sanoi ymmärtävänsä, että 
“komissionin päätökset tulisivat 
muodostamaan sitovan ja lopul- i 
lisen kontrahdin hiilenkaivajien 
ja kaivosomistajien välillä siksi 
ajaksi, minkä komissioni mää­
rää.”

Komissionin puheenjohtaja 
Robinson huomautti siihen, et­
tä muodostaessaan hiilikomis- 
sionin oli presidentti Wilson 
valtuuttanut komissionin teke- i 
mään päätöksiä, jotka ainoas-1 
taan muodostavat “pohjan 
palkkasopimuksille” Hän sen 
vuoksi pyysi kaivosomistajia 
muuttamaan hyväksymiskirjel-* 
mänsä sanamuotoa siinä koh­
dassa, ja Crews viimein myönsi, 
että komissionilla on valtuus' 
määrätä siinä kohdassa.

kaistun uutisen, jossa kerrotaan 
erään ylemmän upseerin anta­
neen tuollaisen tiedon mainitun 
puolueen johtomiehille.
Englannin lähettiläs lähtenyt

Saksaan.
Lontoo, tammik. 14 p. — 

Loordi Kilmarnock lähti Berlii­
niin, missä hän tulee toimimaan 
Englannin diplomaattisena edus­
tajana.
Neuvotelevat Shantungin

Kiinalle luovuttamisesta.
San Francisco, tammik. 14 p 

— Tokiosta täällä ilmestyvälle 
japanilaiselle “New Wor!d"”-leh- 
delle kaapelitse saapuneet tiedot • 
kertovat Japanin ja Kiinan ryh­
tyneen neuvottelemaan Shan­
tungin Kiinalle takaisin luovut I 
tamisesta.

j  i m » i « . . .  .... —- —  - ---------------  kun kieltäytyi ru-
• Lake City. 13 p. tammik. muutoksen, joka kieltäisi kansa- j peamasta ehdokkaaksi \  ar in 

” • ’* ’ ’ *• 1 * sellaisten1 vanhem- piiristä, johon hän kuuluu. En-
)tka eivät lain ' simaisessa äänestyksessä valit-

"7 J Metrical Workers Umon in 1’aisoikeudet 
W,s maaliin en presidentti. H. C. i pien lapsilta, 

kutsui tänään sähkötyö- mukaan voi 
!sct lakkoon Utah Light & t kansalaiseksi 

$-°-aa vastaan YhtiöJ tää kansal;
pitäytyi neuvottelemasta työ»- miseen janani 
a’'ten esittämästä palkkatak- ten Amerikassa 

silta.

hakea tämän maan Itiin; konservatiiveja 11. liberaa-

svntvneiltä (»6, tasavaltalaisia sosialis-

i Aikovat taasen upottaa laivoja.
Kööpenhamina, tammik. 14 p. 

— Saksan enemmistösösialisti- 
: puolueen johtomiehet ovat saa­
neet* tietoonsa, että Saksan lai­
vaston upseerit harkitsevat ky­
symystä niiden saksalaisten «o- 
talai vojen upottamisesta, joita 
ei vielä ole luovutettu liittoval- 
loille. Berliinistä tulleet tiedot 
kertovat “Die Freiheitissä" »ul-

Saksalaisia sotavankeja ruvetaan 
kulettamaan takaisin koti­
maahansa.
Pariisi, tammik. 14 p- — Nel­

jä Saksan lähetystön jäsentä 
neuvotteli toissa päivänä ken­
raali Gassouinin ja ranskalaisen 
sotavankien kotimaahansa pa- 

| ^auttamisesta huolehtivan ko- 
: tnissionin kanssa saksalaisten 
sotavankien kotimaahansa pa­
lauttamisesta. Saksalaisia ruve­
taan kulettamaan kotimaahansa 
kuutta rautatietä pitkin sekä lai­
voilla Havresta, St. Xazairesta. 
Bordeaux sta ja La Rochellesta.

Heidän kulettamisensa ahde­
taan 24 tuntia sen jälkeen kun 
Saksa, rauhansopimuksen sää­
dösten mukaisesti, on lähettä­
nyt Ranskaan rautatievaunuja, 
joilla heitä kuletetaan Otaksu­
taan voitavan 6.000 tav 7,000 
saksalaista kulettaa pois Rans­
kasta päivittäin.

RAJU MYRSKY RIEHUNUT 
RANSKASSA

Pariisi, tammik. 13 p. — An 
kara myrsky riehui Pariisissa ja 
ympäristöllä eilen. Se repi ta­
loista kattoja, kaatoi puita ja 
katkoi puhelin- ja lennätinlan- 
koja. ; Lennätinyhteys Ranskan 
ja muiden maiden "välillä tulee 
mahdollisesti olemaan lakkau- 
tuksisa pitkän aikaa.
VAATIVAT KOROTETTA­

VAKSI PALKKAANSA
Rooma, tammik. 13 p. — Ita­

lian rautatietyöläiset ja junan­
kuljettajat ovat esittäneet halli­
tukselle ultimaattumin, vaatien 
48-tuntisen työviikon käytän- j 
tö<'»n ottamista ja 200 Uran’ pal­
kankorotusta kuukautta kohti.

\  iranomaisten tekemien arvi­
oiden mukaan palkankorotuksen 

merkitseisi 450,- 
lisämenoja halli-;

myöntäminen 
000,000 Uraa 
tukselle. '

HUUTAVA PAPERIPULA 
ESPANJASSA

Barcelopa, tanimik. 13 p. — 
Ellet vallitsevaa paperipulaa 
saada lievennetyksi, niin kaik­
kien täkäläisten sanomalehtien 
on lakattava ilmestymästä tam­
mikuun 15 päivään mennessä.
LEIVÄN HINTA KOHOAA 

ITÄVALLASSA
W ieni, tammik. 14 p. — I.ci 

vän hinta on korotettu kolmeen 
kruunuun kappaleelta. Merkeis­
tä päättäen leivän hinta tulee 
ennen pitkää nousemaan viiteen 
kruunuun.

Hallituksen työläiset toimit­
tavat parastaikaa salaista ää­
nestystä lakkoon ryhtymisestä.

H IL LQ U IT  
JOHTAMASSA 

PUOLIBTUSTA
New Yorkin sosialististen 

lainlaatijain karkotus syn­
nyttänyt levottomuutta

X’ew \ork , 13 p. tammik. —
Morris Hillquit, tunnettu sosia­
listi, on otettu johtamaan New 
\  orkin lain laati jakunnasta kar­
kotettujen sosialististen edusta­
j i e n  asiaa, ja lakimiesten tänään 
hänen kanssaan pitämässä neu­
vottelussa päätettiin vaatia e- 
dustajien pikaista kuulustelua, 
jota jatketaan päivä päivältä. 
Juttu tulee paljastamaan mielen­
kiintoisia asioita. Kuulustelu 
.aiu laati jakun nau oikeusasiani 
valiokunnassa alkanee tiistaina.

Albany. X. Y., 13 p. tammik.
Illalla tehtiin lainlaatijakunnan 
alahuoneessa yritys palauttaa 
karkotetut viisi sosialistista e- 
dustajaa takasin -lainlaatljakun- 

j taan- Edustaja Charles D. Don- 
• clme, demokraattien johtaja I New ö orkista, teki esityksen 
karkotusäänestyksen tarkistami- 

I sesta. mutta esitys kumottiin 71 
äänellä 33 vastaan. Merkille on 

i pantava, että mieliala on jonkun 
j verran muuttunut, sillä karko­
tettuja puolustavien äihimäärä 
oli lisääntynyt 33.ecu, kun al- 
kuperäisesti ainoastaan kuusi
vastusti karkotusta.

Lainlaatijakunnan ylähuonees­
sa teki senaattori Julius Miller 
myös esityksen, että pöytäkir­
jaan merkittäisiin senaatin vas­
tustava mielipide sosialistien 
karkotuksen johdosta. Esitys ei 
kuitenkaan päässyt esille, kun 
enemmistönjohtaja Walters e- 
sitti istunnon lopettamista.

Äew Yorkissa toimivan Citi­
zen s Union toimeenpaneva ko­
mitea on julkaissut lausunnon, 
jossa vaaditaan sosialistien si- 
jottamista takaisin lainlaatija- 
kuntaan. Lainlaatijakunnan me­
nettely on omiaan “synnyttä­
mään joukkoliikkeiden autokra- 
tian edustuksellisen hallitus­
muodon tilalle' selitetään lau­
sunnossa.

He vaativat 
korotusta.

pääasiassa palkan-

JAMTLS DUNCAN SEATTLEN 
PORMESTARTNEHDOK- 

KAANA
Seattle. W ash., 13 p. tammik j

—James A Duncan, Seättleh 
työväestöin keskusneirvoston 
sihteeri, jätti tänään kaupun­
gintalolle julistuksen pormesta­
rin ehdokkuudestaan ensi kau­
punki vaaleissa, jotka pidetään 
maaliskuulla. Duncan oli yksi 
Seattlen suurlakkokomitean jä­
seniä viime helmikuulla. Hän 
on Gompersin oppositsionin joh­
taja A. E. L- liitossa.
UUDENAIKAINEN TEOLLE ' 

SUUSLAITOS
(Federated Press)

Lynn, Masa., 14 p. tamtrtrk.— i 
The General Electric Co. on ot­
tanut käytäntöön 12.000 tvöläi- ’ 
selleen vakuutusjärjestelmän v. 
1920 alusta, joka toimii yhtiön 
omilla kustannuksilla Työläis­
ten ei tarvitse hankkia lääkärin­
todistusta päästäkseen osalli­
seksi vakuurttksen. Yli viisi 
vuotta palveluksessa -olleen 
työntekijän omaiselle maksetaan 
kuolemantapauksessa $1,500kor­
vausta. Työläisillä, joilla ei ok 
omaisia, luovutetaan kuoleman­
tapauksessa $150 hautauskustan- 
n uksiin.

UUSI RAKETTI KEKSITTY
Voidaan ampua kuuhun!

Washington, 12 p. tammik.— 
Professori Robert lf- Goddard, 
( lark-opistolta, on keksinyt voi­
makkaan raketin, joka oir niin 
tehoisasti ladattu, että voi tun­
keutua maan ilmakehän ulko­
puolelle ja kuun vetovoiman vai­
kutuspiiriin.

Smtihsonian-laitokselta annet­
tiin tänään keksinnön selitys 
seikkaperäisesti. Raketin • te­
hokkuuden päätekjiänä on liike­
voimaa antavien aineiden räjäh­
dyksestä 'syntyvien kaasujen no­
pea purkautuminen. Raketti on 
• 4  prosenttia tehokkaampi kuin 
paras tähän asti keksityistä ra­
keteista ja sen kulkunopeus on 
8,000 jalkaa sekunnissa.

MT. LASSEN TAAS TOI­
MINNASSA

Redding, Cal., 10 p. tammik. 
—Tulivuori Mt, Inissen oli 
maanalaisessa toiminnassa tä­
nään, sillä tulivuoren aukosta 
syöksyi höiyryä 45 minuutin a- 
jan.

Mt. La s?en on ollut toimetto­
mana viime aikoina. Nykyinen 
purkaus lienee jollain tavoin 
yhteydessä Mexicon maanjäris­
tyksen kanssa. '

Kokonainen kylä 
pantu karanteeniin 

influenssan takia

TYÖLÄINEN UHRASI 
HENKENSÄ

Norfolk. Xeb, 13 p. tammik. 
—Chris Kueuch. kaasutyöläinen. 
paloi kuoliaaksi ja kaksi työ­
läistä loukkaantui, kun tuli var­
hain tänä-aamuna hävitti Nor­
folk m kaasulaitoksen.

Kueuch sai surmansa juos­
tessaan laitoksen pannushuo- 
neessa riehuvien liekkien läpi 
sulkemaan suuren kaasusiiliön 
venttiilejä.

Boise. Idaho, tammik. 14 p.— 
Mountain Home-nuninen, täältä 
40 englanninpeninkulmaa itään 
oleva kylä. jossa on 180 asukas­
ta, asetettiin virallisesti karan­
teeniin toissa päivänä valtion 
!ääk/rin tohtori Ernest E- Lau- 
haughin toimesta, siellä kun on 
ruvennut raivoamaan influenssa* 
lentsua huomattiin siellä ensi 
kerran viime keskiviikkona, jol­
loin siihen sairastui kymmenen 
henkilöä. Eiliseen mennessä o- 
li siihen jo sairastunut 68 hen­
kilöä. Vain yhdessä potilaista 
oh tauti muuntunut keuhkokuu­
meeksi.


